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ol2370886 ol2370886
Тест начат пятница, 10 Февраль 2023, 11:09
Состояние Завершены
Завершен пятница, 10 Февраль 2023, 14:09
Прошло
времени

3 час.

Оценка 72 из 100

https://etest.spbu.ru/moodle/user/view.php?id=78385&course=2870
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Вопрос Инфо

История ответов
Шаг Время Действие Состояние

1 10/02/23, 11:09 Начало

2 10/02/23, 14:07 Просмотрено

3 10/02/23, 14:15 Попытка завершена

Вариант содержит разноплановые задания. Отвечать на задания можно в любом порядке. Для задания на расчёт, обязательно
предоставить решение, без решения ответ не учитывается. Можно пользоваться черновиками (это должны быть чистые листы) и
обычными калькуляторами. Ответы на вопросы кроссворда вписывать в клетки не надо. Максимальное количество баллов при
правильных ответах на все вопросы задания – 100. Время выполнения – 180 мин.  Необходимо расположиться перед экраном так,
чтобы Вы были хорошо видны по пояс. Микрофон должен быть включён. Нельзя использовать наушники и читать задания вслух.
Разрешён однократный выход в туалет, время не более 5 минут. Необходимо ознакомиться с вопросами Олимпиады и ответить прямо
в системе.

ТЕЛЕФОН ВСЕ ВРЕМЯ ОЛИМПИАДЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ НА ЗАРЯДКЕ. Телефон надо расположить таким образом, чтобы он показывал
рабочее место.

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=1&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=1&step=1
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Вопрос 1
Выполнен

Баллов: 16 из 16

Задание 1. За правильное решение и ответ 16 баллов

 

Вы врач-анестезиолог, обеспечивающий анестезиологическое пособие во время операции. Для общей анестезии (наркоза)
используется препарат «Пропофол», выпускаемый в виде эмульсии концентрацией 10 мг / мл. Первым этапом необходимо выполнить
вводную анестезию. Для этого используется дозировка препарата 1,5 мг/кг массы тела. Препарат вводят внутривенно дробно, по 20 мг
каждые 10 минут. После ввода пациента в наркоз необходима поддерживающая доза анестетика для внутривенного непрерывного
введения через инфузомат со скоростью 8 мг/кг/час. Масса тела пациента – 70 кг. Рассчитайте, сколько инъекций препарата и какого
объёма (в мл) потребуется для внутривенной анестезии, а также сколько миллилитров препарата потребуется ввести для поддержания
анестезии за всё время операции (2 часа)? В ответе приведите формулы расчёта.

Вводная анестезия:

1,5 мг/ кг массы тела, масса тела = 70 кг, значит необходимо 70*1,5 = 105 мг. 
Концентрация эмульсии = 10 мг/мл, значит 105:10= 10,5 мл эмульсии необходимо. 

Так как надо вводить препарат дробно, по 20 мг каждые 10 минут, то надо 105/20 = 5,25 раз ввести препарат. Так как 0,25 раз ввести
нельзя, то  округляем в большую сторону. Значит 6 раз. 

10 мг/мл - концентрация, значит 20 мг = 2 мл, а 5 мг = 0,5 мл
1 раз - 20 мг (2 мл)

2 раз - 20 мг (2 мл)

3 раз -20 мг (2 мл)

4 раз - 20 мг (2 мл)

5 раз - 20 мг (2 мл)

6 раз - 5 мг (0,5 мл)

Поддерживающая доза:

8 мг/кг/час
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масса тела пациента = 70 кг, следовательно надо 8 * 70 = 560 мг препарата/час
так как время операции = 2 часа, то надо 560  * 2 = 1120 мг.
концентрация препарата = 10 мг/мл, а значит понадобится 1120/10 = 112 мл препарата.

Ответ: Всего 6 инъекций. Пять инъекций по 2 мл, одна 0,5 мл для внутривенной анестезии. Для поддержания анестезии 2 часа операции
необходимо 112 мл препарата.

Комментарий:
Решение правильное.
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История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 10/02/23,
11:09

Начало Пока нет
ответа

2 10/02/23,
14:07

Сохранено: Вводная анестезия: 1,5 мг/ кг массы тела, масса тела = 70 кг, значит
необходимо 70*1,5 = 105 мг.  Концентрация эмульсии = 10 мг/мл, значит 105:10= 10,5 мл
эмульсии необходимо.  Так как надо вводить препарат дробно, по 20 мг каждые 10 минут,
то надо 105/20 = 5,25 раз ввести препарат. Так как 0,25 раз ввести нельзя, то  округляем в
большую сторону. Значит 6 раз.  10 мг/мл - концентрация, значит 20 мг = 2 мл, а 5 мг = 0,5
мл 1 раз - 20 мг (2 мл) 2 раз - 20 мг (2 мл) 3 раз -20 мг (2 мл) 4 раз - 20 мг (2 мл) 5 раз - 20
мг (2 мл) 6 раз - 5 мг (0,5 мл) Поддерживающая доза: 8 мг/кг/час масса тела пациента = 70
кг, следовательно надо 8 * 70 = 560 мг препарата/час так как время операции = 2 часа, то
надо 560  * 2 = 1120 мг. концентрация препарата = 10 мг/мл, а значит понадобится 1120/10 =
112 мл препарата. Ответ: Всего 6 инъекций. Пять инъекций по 2 мл, одна 0,5 мл для
внутривенной анестезии. Для поддержания анестезии 2 часа операции необходимо 112
мл препарата.

Ответ
сохранен

3 10/02/23,
14:15

Попытка завершена Выполнен

4 23/02/23,
22:36

Оценено вручную на 16 со следующим комментарием: Решение правильное. Выполнен 16

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=2&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=2&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=2&step=2
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Вопрос 2
Выполнен

Баллов: 13 из 18

Задание 2. За правильный и развернутый ответ 18 баллов

        Занимаясь в школьном кружке при кафедре зоологии позвоночных,

ученик нарисовал череп животного.

Вопросы:

1)      Напишите обозначения костей и других структур черепа на рисунке.

2)      Это изображение черепа хищника, травоядного или всеядного животного? Обоснуйте Ваш ответ, опираясь на особенности
строения костей черепа.

3)      В чем разница в строении зубов и челюстей у травоядного и хищного животного?

4)      Опишите особенности питания этого животного и особенности строения кишечника, связанные с типом питания.

5)      Какое поле общего и стереоскопического зрения у этих животных и с чем это связано?

1 носовая кость
2 верхняя челюсть
3 клиновидная кость
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4 лобная кость
5 глазница
6 затылочная кость
7 височная кость
8 теменная кость
9 атлант
10 затылочный мыщелок
11 скуловая кость
12 нижняя челюсть
13 верхняя челюсть 

2) Травоядного животного. 

Вытянутый сам череп, и челюсти, которые не часто встретишь у хищников и всеядных животных. 

Расставленные по обе стороны головы глазницы говорят также не характерный признак хищников, так как им необходимо хорошо
видеть и нацеливаться на свою жертву. А такие расставленные глазницы говорят о том, что животному нужен широкий обзор, чтобы
замечать хищников, которые на него охотятся. 

 В челюстях есть диастола, и отсутствие выемок под клыки говорит о том, что животное травоядное, так как для питания мясом
необходимы клыки. Отсутствие места для верхних резцов вообще характерный признак парнокопытных, которые в основном
травоядные.

3) У хищников челюсти чаще не вытянутые, со всеми резцами, клыками. Премоляры и моляры острые, у отряда хищные четыре из них
(два сверху, два снизу) становятся хищническими зубами, которые работают как ножницы, разрывая плоть жертв. Нет зубов с плоской
поверхностью для перетирания растительной пищи. 

У Травоядных может не быть верхних резцов как у парнокопытных, или клыков, как у зайцеобразных и грызунов так как они им не
особо нужны. При отсутствии клыков возникает диастола - промежуток между резцами и остальными зубами. Жевательная
поверхность премоляров и моляров плоская, предназначена для перетирания растительной пищи. Челюсти могут быть вытянутыми.

4) Животное, череп которого изображён на картинке, парнокопытное. Питается растительной пищей, пасётся. Так как растительная
пища богата целлюлозой, а чтобы переваривать её ферментов у животных особо нет, то его желудок устроен таким образом, что там
есть несколько отделов (книжка, плуг и т.д.). В одном из которых живут бактерии, которые могут переваривать целлюлозу. И поэтому
после того, как пища переварилась, она попадает в этот отдел желудка с бактериями и переваривается вновь. В кишечнике эти
бактерии тоже живут. 
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5) У этого животного глаза расставлены по обе стороны головы, так что он не может фокусироваться на небольших предметах, которые
находятся прямо напротив него. Но зато у него гораздо шире поле зрения, чем у животных, у которых глаза не расположены так, это
нужно для того, чтобы лучше замечать хищников, которые могут подкрадываться со всех сторон, а не только нападать в лоб.

Комментарий:
Ответ неполный, содержит отдельные неточности и ошибки. 1й вопрос - 8 правильных ответов. 2й вопрос - наличие диастемы, а не
"диастолы". 3й вопрос - не указаны особенности строения зубной эмали, на коренные зубы травоядных ложится большая нагрузка, они
стираются и поэтому растут в течение всей жизни. 4й вопрос - не описано строение кишечника и желудка. Что за отдел "плуг" в желудке?
Что за симбиотические бактерии участвуют в переваривании растительной пищи? 5й вопрос - ответ поверхностный. Отличие в
расположении глаз у травоядных и хищников  возникло в процессе эволюции. 
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История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 10/02/23,
11:09

Начало Пока нет
ответа

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=3&step=0
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Шаг Время Действие Состояние Баллы

2 10/02/23,
14:07

Сохранено: 1 носовая кость 2 верхняя челюсть 3 клиновидная кость 4 лобная кость 5
глазница 6 затылочная кость 7 височная кость 8 теменная кость 9 атлант 10 затылочный
мыщелок 11 скуловая кость 12 нижняя челюсть 13 верхняя челюсть  2) Травоядного
животного.  Вытянутый сам череп, и челюсти, которые не часто встретишь у хищников и
всеядных животных.  Расставленные по обе стороны головы глазницы говорят также не
характерный признак хищников, так как им необходимо хорошо видеть и нацеливаться на
свою жертву. А такие расставленные глазницы говорят о том, что животному нужен
широкий обзор, чтобы замечать хищников, которые на него охотятся.   В челюстях есть
диастола, и отсутствие выемок под клыки говорит о том, что животное травоядное, так как
для питания мясом необходимы клыки. Отсутствие места для верхних резцов вообще
характерный признак парнокопытных, которые в основном травоядные. 3) У хищников
челюсти чаще не вытянутые, со всеми резцами, клыками. Премоляры и моляры острые, у
отряда хищные четыре из них (два сверху, два снизу) становятся хищническими зубами,
которые работают как ножницы, разрывая плоть жертв. Нет зубов с плоской поверхностью
для перетирания растительной пищи.  У Травоядных может не быть верхних резцов как у
парнокопытных, или клыков, как у зайцеобразных и грызунов так как они им не особо
нужны. При отсутствии клыков возникает диастола - промежуток между резцами и
остальными зубами. Жевательная поверхность премоляров и моляров плоская,
предназначена для перетирания растительной пищи. Челюсти могут быть вытянутыми. 4)
Животное, череп которого изображён на картинке, парнокопытное. Питается
растительной пищей, пасётся. Так как растительная пища богата целлюлозой, а чтобы
переваривать её ферментов у животных особо нет, то его желудок устроен таким
образом, что там есть несколько отделов (книжка, плуг и т.д.). В одном из которых живут
бактерии, которые могут переваривать целлюлозу. И поэтому после того, как пища
переварилась, она попадает в этот отдел желудка с бактериями и переваривается вновь.
В кишечнике эти бактерии тоже живут.  5) У этого животного глаза расставлены по обе
стороны головы, так что он не может фокусироваться на небольших предметах, которые
находятся прямо напротив него. Но зато у него гораздо шире поле зрения, чем у
животных, у которых глаза не расположены так, это нужно для того, чтобы лучше
замечать хищников, которые могут подкрадываться со всех сторон, а не только нападать
в лоб.

Ответ
сохранен

3 10/02/23,
14:15

Попытка завершена Выполнен

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=3&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=3&step=2
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Шаг Время Действие Состояние Баллы

4 26/02/23,
15:01

Оценено вручную на 13 со следующим комментарием: Ответ неполный, содержит
отдельные неточности и ошибки. 1й вопрос - 8 правильных ответов. 2й вопрос -
наличие диастемы, а не "диастолы". 3й вопрос - не указаны особенности строения
зубной эмали, на...

Выполнен 13
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Вопрос 3
Выполнен

Баллов: 8 из 14

Задание 3. За правильный и развернутый ответ 14 баллов

Энергетические потребности альпинистов при восхождении резко возрастают, но должны восполняться минимальным количеством
продуктов питания, так как из-за трудностей подъема вес груза ограничен. Известно, что, начиная с определенной высоты, аппетит
альпинистов при подъеме, как правило, значительно ухудшается, что является одним из признаков горной болезни.

Вопросы:

1. Сравните энергетическую эффективность углеводов, липидов и белков.
2. Расскажите о путях энергетического использования углеводов и липидов. Уточните локализацию процессов и сравните

энергетический выход.
3. Укажите сбалансированное соотношение углеводов/белков/липидов для взрослых. Объясните какие факторы влияют на

увеличение калорийности питания  альпинистов.
4. Предположите, как изменится соотношение углеводов, липидов и белков в рационе питания альпинистов по сравнению с

питанием в условиях равнины. Ответ обоснуйте.
5. Выберите из 2 рационов наиболее предпочтительный при восхождении и объясните Ваш выбор: 1 – завтрак туриста (греча со

свининой), вода питьевая, фрукты с кислой реакцией; 2 – завтрак туриста (греча с говядиной), вода столовая минеральная,
фрукты с щелочной реакцией.

 

1) У углеводов наибольшая энергетическая эффективность, у липидов меньше, у белков ещё меньше.

2) Углеводы сначала расщепляются до глицеральдегид-3-фосфатов в гликолизе. (в цитоплазме). После, если хватает кислорода, то
глицеральдегид-3-фосфаты уходят в цикл Кребса, где расщепляются до CO2 и H2O. (внутри митохондрий). В ходе этих процессов
восстанавливаются НАДН и синтезируются АТФ и ГТФ (2 АТФ и несколько НАДН в ходе гликолиза, всё остальное (больше) в ходе
цикла Кребса). После НАДН входят в электронно-транспортную цепь (ЭТЦ) митохондрий, и в ходе ЭТЦ идёт нагнетание протонов в
межмембранное пространство митохондрий, после чего под действием градиента концентрации протоны проходят во внутрь
митохондрии, при этом синтезируются АТФ.  Если кислорода не хватает (например иногда в мышцах), то после гликолиза, НАДН входят
в молочнокислое брожение, и скидывают свои электроны, с образованием лактата. В этом случае образуется гораздо меньше энергии,
чем при использовании цикла Кребса. 
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Один из путей энергетического использования жиров, это бета окисление жирных кислот ( в цитоплазме). Окисляются жиры, образуя
энергию. Но гораздо меньше, чем при окислении углеводов.

3) четыре (углеводы) к двум (белки) к одному (липиды) (4 : 2 : 1)

На увеличении калорийности питания альпинистов может влиять пол альпиниста, его вес, заболевания, планируемое количество
проходимого пути, планируемая высота подъёма, вес вещей, которое он будет нести. Потому что всё это влияет на то количество
калорий, которое альпинист потратит. 

4) Можно добавить больше белков и углеводов, а количество липидов снизить. Так как углеводы это много быстрой энергии, которая
альпинистам жизненно необходимо. А белки необходимы, чтобы строить из белки мышц, что тоже очень нужно альпинистам.  А липиды
в меньшей степени. Поэтому примерно 5 : 4 : 1 (углеводы : белки : жиры)

5) Первый. Так как свинина более калорийная, чем говядина. А значит это более энергетически выгодно. Также в первый завтрак входят
фрукты с кислой реакцией. Это хорошо, так как на большой высоте количество кислорода резко возрастает, и из-за этого карбонатный
буфер крови может не справляться, и кровь будет защелачиваться. Будет дыхательный алкалоз. А фрукты с кислой реакцией могут его
немного нейтрализовать.
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Комментарий:

1-  ответ неправильный, минус 1 балл
2- энергетический выход окисления не приведен (2 АТФ для гликолиза), бета-окисление в митохондриях, соотношение неверно, 2 из 4
баллов
3- 3 балла
4- углеводы - правильно, обоснование не достаточно, 3 из 4 баллов
5-  выбор неправильный, минус 2 балла
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История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 10/02/23,
11:09

Начало Пока нет
ответа

2 10/02/23,
14:07

Сохранено: 1) У углеводов наибольшая энергетическая эффективность, у липидов
меньше, у белков ещё меньше. 2) Углеводы сначала расщепляются до глицеральдегид-3-
фосфатов в гликолизе. (в цитоплазме). После, если хватает кислорода, то
глицеральдегид-3-фосфаты уходят в цикл Кребса, где расщепляются до CO2 и H2O.
(внутри митохондрий). В ходе этих процессов восстанавливаются НАДН и синтезируются
АТФ и ГТФ (2 АТФ и несколько НАДН в ходе гликолиза, всё остальное (больше) в ходе
цикла Кребса). После НАДН входят в электронно-транспортную цепь (ЭТЦ) митохондрий,
и в ходе ЭТЦ идёт нагнетание протонов в межмембранное пространство митохондрий,
после чего под действием градиента концентрации протоны проходят во внутрь
митохондрии, при этом синтезируются АТФ.  Если кислорода не хватает (например иногда
в мышцах), то после гликолиза, НАДН входят в молочнокислое брожение, и скидывают
свои электроны, с образованием лактата. В этом случае образуется гораздо меньше
энергии, чем при использовании цикла Кребса.  Один из путей энергетического
использования жиров, это бета окисление жирных кислот ( в цитоплазме). Окисляются
жиры, образуя энергию. Но гораздо меньше, чем при окислении углеводов. 3) четыре
(углеводы) к двум (белки) к одному (липиды) (4 : 2 : 1) На увеличении калорийности
питания альпинистов может влиять пол альпиниста, его вес, заболевания, планируемое
количество проходимого пути, планируемая высота подъёма, вес вещей, которое он будет
нести. Потому что всё это влияет на то количество калорий, которое альпинист потратит. 
4) Можно добавить больше белков и углеводов, а количество липидов снизить. Так как
углеводы это много быстрой энергии, которая альпинистам жизненно необходимо. А
белки необходимы, чтобы строить из белки мышц, что тоже очень нужно альпинистам.  А
липиды в меньшей степени. Поэтому примерно 5 : 4 : 1 (углеводы : белки : жиры) 5)
Первый. Так как свинина более калорийная, чем говядина. А значит это более
энергетически выгодно. Также в первый завтрак входят фрукты с кислой реакцией. Это
хорошо, так как на большой высоте количество кислорода резко возрастает, и из-за этого
карбонатный буфер крови может не справляться, и кровь будет защелачиваться. Будет
дыхательный алкалоз. А фрукты с кислой реакцией могут его немного нейтрализовать.

Ответ
сохранен

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=4&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=4&step=1
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Шаг Время Действие Состояние Баллы

3 10/02/23,
14:15

Попытка завершена Выполнен

4 24/02/23,
16:56

Оценено вручную на 8 со следующим комментарием: 1-  ответ неправильный, минус
1 балл 2- энергетический выход окисления не приведен (2 АТФ для гликолиза), бета-
окисление в митохондриях, соотношение неверно, 2 из 4 баллов 3- 3 балла 4-
углеводы...

Выполнен 8

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=4&step=2
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Вопрос 4
Выполнен

Баллов: 7 из 12

Задание 4. За правильный и развернутый ответ 12 баллов

Электрофорез – метод  разделения заряженных частиц в электрическом поле. На подвижность молекул влияют масса молекулы, ее
форма, заряд, а также рН буферного раствора, его температура, характеристики электрического поля.

Вопросы:

1)      Подумайте какой заряд будет иметь пептид (см. рисунок)  в щелочной среде (рН›7,0). К какому полюсу – катоду (-) или аноду (+) он
будет перемещаться? Ответ обоснуйте.

2)      Что Вы знаете об использовании электрофореза в медицинской практике?

1) У этого пептида целых две кислотные группы, которые в щелочной среде будут заряжены отрицательно. А значит и сам пептид будет
заряжен отрицательно. Так как + притягивается к -, то этот пептид будет перемещаться к + полюсу. (аноду)

2) Электрофорез применяют после ПЦР, чтобы увидеть его результаты.  ПЦР в медицинской практике используется для диагностики
различных заболеваний. Если в пробе будет даже небольшое количество ДНК патогена, то ПЦР размножит его количество до
значительного, и используя электрофорез, мы рассортируем ДНК после ПЦР по размеру, и если в изначальной пробе была ДНК
патогена, то мы увидим на ПЦР большое количество этих ДНК одинакового размера. Если не было, то, соответственно, не увидим. 
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Комментарий:



21.04.2023, 18:36 2022 - Медицина 10-11 классы (финал): просмотр попытки

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/review.php?attempt=114473 19/31

История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 10/02/23,
11:09

Начало Пока нет
ответа

2 10/02/23,
14:07

Сохранено: 1) У этого пептида целых две кислотные группы, которые в щелочной среде
будут заряжены отрицательно. А значит и сам пептид будет заряжен отрицательно. Так
как + притягивается к -, то этот пептид будет перемещаться к + полюсу. (аноду) 2)
Электрофорез применяют после ПЦР, чтобы увидеть его результаты.  ПЦР в
медицинской практике используется для диагностики различных заболеваний. Если в
пробе будет даже небольшое количество ДНК патогена, то ПЦР размножит его
количество до значительного, и используя электрофорез, мы рассортируем ДНК после
ПЦР по размеру, и если в изначальной пробе была ДНК патогена, то мы увидим на ПЦР
большое количество этих ДНК одинакового размера. Если не было, то, соответственно, не
увидим. 

Ответ
сохранен

3 10/02/23,
14:15

Попытка завершена Выполнен

4 19/02/23,
16:22

Оценено вручную на 7 со следующим комментарием: 1 вопрос - заряд указан правильно.
Не указан механизм приобретения отрицательного заряда карбоксильными группами. 5
из 8 баллов 2 вопрос - указано использование только в диагностике (в ПЦР сейчас ...

Выполнен 7

5 3/03/23,
18:19

Оценено вручную на 7 со следующим комментарием: 1 вопрос - заряд указан
правильно. Не указан механизм приобретения отрицательного
заряда карбоксильными группами. 5 из 8 баллов 2 вопрос - указано использование
только в диагностике, 2 из 4 баллов

Выполнен 7

1 вопрос - заряд указан правильно. Не указан механизм приобретения отрицательного заряда карбоксильными группами. 5 из 8 баллов
2 вопрос - указано использование только в диагностике, 2 из 4 баллов

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=5&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=5&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=5&step=2
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=5&step=3
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Вопрос 5
Выполнен

Баллов: 10 из 10

Задание 5. За правильный ответ 10 баллов

Горные породы, используемые в строительстве зданий, в том числе мраморизованные известняки, часто содержат в себе остатки
ископаемых организмов. Сопоставьте фотографии окаменелостей, обнаруженных на стенах Московского и Петербургского
метрополитена с их названиями. Образец ответа: А4 Б3 В2 Г1

1. Брахиопод     2. Гастропод   3. Наутилус  4. Аммонит  5. Морская лилия

А. 

     Г.
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Б. 

Д.

В. 

 

А3 Б1 В4 Г5 Д2
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История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 10/02/23, 11:09 Начало Пока нет ответа

2 10/02/23, 14:07 Сохранено: А3 Б1 В4 Г5 Д2 Ответ сохранен

3 10/02/23, 14:15 Попытка завершена Выполнен

4 18/02/23, 22:00 Оценено вручную на 10 со следующим комментарием: Выполнен 10

Комментарий:

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=6&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=6&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=6&step=2
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Вопрос 6
Выполнен

Баллов: 10 из 20

Задание 6. За полный и развернутый ответ 20 баллов

 «…Да! Это была собака огромная, чёрная, как смоль. Но такой собаки ещё никто из нас, смертных, не видывал. Из её отвёрнутой пасти
вырывалось пламя, глаза метали искры, по морде и загривку переливался мерцающий огонь. Ни в чьём воспалённом мозгу не могло
возникнуть видение более страшное, более омерзительное, чем это адское существо, выскочившее на нас из тумана… Его огромная
пасть всё ещё светилась голубоватым пламенем, глубоко сидящие дикие глаза были обведены огненными кругами. Я дотронулся до
этой светящейся головы и, отняв руку, увидел, что мои пальцы тоже засветились в темноте». («Собака Баскервилей» Артур Конан
Дойль).

Вопросы:

1.      О каком химическом веществе идёт речь?  Укажите физиологическую роль в организме человека.

2.      Как данное вещество транспортируется в крови? В каких органах и в каком виде оно запасается?

3.      Какие гормоны регулируют его уровень в плазме крови, объясните эффект действия каждого гормона в тканях-мишенях
организма?

4.      С какими продуктами поступает в наш организм?

1. Фосфор. Фосфор нужен для  различных энергетических процессов, так как фосфаты формируют макроэргические связи, и есть во
многих биохимических путях, в главной энергетической валюте клетки (АТФ) есть фосфат. Для постройки молекул ДНК и РНК, так как
нуклеотиды присоединяются к друг другу за счёт разрыва макроэргической связи и отсоединения фосфата. В самих молекулах
нуклеиновых кислот также есть много фосфатов. 

Также один из буферов крови (фосфатный) работает благодаря неорганическому фосфату. То присоединяя, то отсоединяя протоны, он
стабилизирует небольшие колебания pH в крови.  H2PO4 = 2H+ + PO4-

2. В виде Н2PO4 (фосфорная кислота) и PO4-. Фосфор запасается в костях, в виде неорганических фосфатов. 

3. Паратгормон паращитовидной железы и кальцитонин щитовидной железы. Паратгормон заставляет кальций и фосфор выходить из
костей, и соответственно увеличивается концентрация кальция и фосфора в плазме крови. А кальцитонин наоборот, запасает их в
кости, соответственно, их концентрация в плазме крови снижается. 

4. Со всеми растительными и животными понемногу, но значительное количество поступает в наш организм с морепродуктами, рыбой. 
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Комментарий:
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1. фосфор входит в состав многих веществ организма (фосфолипиды, фосфопротеиды, нуклеотиды, коферменты, ферменты и пр.),
фосфолипиды являются основным компонентом мембран всех клеток в организме человека, остатки фосфорной кислоты входят в
состав нуклеиновых кислот и нуклеотидов.

2. Не указано, что печень, мышцы, мозг тоже являются хранилищем фосфора. Не отмечено в каком виде он там запасается.

3. Описаны не все эффекты действия гормонов (что происходит в почках и кишечнике) и не назван гормон кальцитриол.

4. Можно перечислить несколько основных молочных и растительных продуктов, а также мясо.
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История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 10/02/23,
11:09

Начало Пока нет
ответа

2 10/02/23,
14:07

Сохранено: 1. Фосфор. Фосфор нужен для  различных энергетических процессов, так как
фосфаты формируют макроэргические связи, и есть во многих биохимических путях, в
главной энергетической валюте клетки (АТФ) есть фосфат. Для постройки молекул ДНК и
РНК, так как нуклеотиды присоединяются к друг другу за счёт разрыва макроэргической
связи и отсоединения фосфата. В самих молекулах нуклеиновых кислот также есть много
фосфатов.  Также один из буферов крови (фосфатный) работает благодаря
неорганическому фосфату. То присоединяя, то отсоединяя протоны, он стабилизирует
небольшие колебания pH в крови.  H2PO4 = 2H+ + PO4- 2. В виде Н2PO4 (фосфорная
кислота) и PO4-. Фосфор запасается в костях, в виде неорганических фосфатов.  3.
Паратгормон паращитовидной железы и кальцитонин щитовидной железы. Паратгормон
заставляет кальций и фосфор выходить из костей, и соответственно увеличивается
концентрация кальция и фосфора в плазме крови. А кальцитонин наоборот, запасает их в
кости, соответственно, их концентрация в плазме крови снижается.  4. Со всеми
растительными и животными понемногу, но значительное количество поступает в наш
организм с морепродуктами, рыбой. 

Ответ
сохранен

3 10/02/23,
14:15

Попытка завершена Выполнен

4 3/03/23,
23:33

Оценено вручную на 10 со следующим комментарием: 1. фосфор входит в состав
многих веществ организма (фосфолипиды, фосфопротеиды, нуклеотиды,
коферменты, ферменты и пр.), фосфолипиды являются основным компонентом
мембран всех клеток в организме ...

Выполнен 10

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=7&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=7&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=7&step=2
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Вопрос 7
Выполнен

Баллов: 8 из 10

Задание 7. Решите кроссворд. За каждый правильный ответ 0,5 балла, всего 10 баллов за задание

По горизонтали: 1. Тип крупных грамотрицательных бактерий, способных к фотосинтезу с выделение кислорода, наиболее
близких к древнейшим микроорганизмам. 5. Литературный персонаж Вий у Н.В. Гоголя при ходьбе постоянно оступался и просил
окружающих: «Поднимите мне веки: не вижу!» Какой диагноз выставит врач Вию?  6. Период года, в который возможен рост и
развитие растений. 7. Древняя кора головного мозга, впервые появившаяся у рептилий и имеющая примитивное строение.
9.Органелла эукариотической клетки, содержащая генетическую информацию, осуществляющая хранение и передачу
наследственной информации. 10.Фермент поджелудочной железы, расщепляющий крахмал до моносахаров. 15. Выдерживание семян
при низких положительных температурах. 17. Вещество, окрашивающее кровь живых существ в голубой цвет. 18. Уникальные
животные, живущие в толще земли и ничего не видящие.

По вертикали: 2. Вирус, избирательно поражающий бактериальные клетки. 4. Двумембранные органеллы эукариотических клеток,
в которых осуществляется кислородный этап клеточного дыхания. 3. Вегетативный орган растения, обеспечивающий
прикрепление растения к субстрату, а также поглощение воды и минеральных веществ. 5. Врач-терапевт, специалист по
детским болезням. 8. Двояковыпуклая биологическая линза, имеющая прозрачный цвет, расположенная в глубине глаза человека
напротив зрачка. 11. Распространение семян водой. 12. Заболевание, характеризующееся судорогами; вызывается
грамположительной палочкой, являющейся спорообразующим облигатным анаэробом (Clostridium tetani). 13. Один из периодов
клеточного цикла эукариот, во время которого идет синтез ДНК и белков, осуществляется подготовка клетки к делению. 14.
Древнегреческий философ и натуралист классического периода (384 г. до н.э.), «отец зоологии». 16. Необычное животное нашей
планеты, имеющее превосходно сформированный большой мозг, три сердца и зоркие глаза.   19. Наука о выведении новых сортов
растений и пород животных.

https://ru.wikipedia.org/wiki/Clostridium_tetani
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По горизонтали:

1 цианобактерии
5 птоз
6

7

9 ядро
10 

15 стратификация
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17

18 крот
По вертикали:

2 бактериофаг
4 митохондрия
3 корень
5 педиатр
8 хрусталик
11 гидрохория
12 столбняк
13 

14 аристотель
16 осьминог
19 селекция
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История ответов
Шаг Время Действие Состояние Баллы

1 10/02/23,
11:09

Начало Пока нет
ответа

2 10/02/23,
14:07

Сохранено: По горизонтали: 1 цианобактерии 5 птоз 6 7 9 ядро 10  15 стратификация 17
18 крот По вертикали: 2 бактериофаг 4 митохондрия 3 корень 5 педиатр 8 хрусталик 11
гидрохория 12 столбняк 13  14 аристотель 16 осьминог 19 селекция

Ответ
сохранен

3 10/02/23,
14:15

Попытка завершена Выполнен

4 15/02/23,
16:58

Оценено вручную на 8 со следующим комментарием: 15 правильных ответов Выполнен 8

Комментарий:
15 правильных ответов


ПРЕДЫДУЩИЙ  АКТ .  ЭЛЕМЕНТ
2022 - Медицина 10-11 классы (финал)

https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=8&step=0
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=8&step=1
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/quiz/reviewquestion.php?attempt=114473&slot=8&step=2
https://etest.spbu.ru/moodle/mod/spbuproctoredu/view.php?id=3012&forceview=1

